
Posudek vedoucího bakalářské práce 

Autorka: Adéla Lolková 

Název práce: Vliv volebních systémů na reprezentaci žen v politice v Mexiku, Argentině 
a Bolívii 

Adéla Lolková se ve své bakalářské práci zabývá reprezentací žen ve třech 
latinskoamerických zemích, a to Mexiku, Argentině a Bolívii, v souvislosti s volebními 
systémy, přičemž v tomto případě se jedná zejména o genderové kvóty. Jde o téma určitě 
relevantní, a to zejména v souvislosti se skutečností, že ke změnám ve volebních zákonech 
docházelo relativně nedávno a možné zavádění kvót je v řadě zemích hojně diskutováno. 
Navíc jde o země, které z celosvětového hlediska patří k těm, které mají nadprůměrnou 
reprezentaci žen ve svých parlamentech. Jde tedy i o vhodně zvolené téma pro bakalářskou 
práci. 

Hlavním cílem práce je: „prozkoumat zavedené kvóty v Argentině, Mexiku a Bolívii a zjistit, 
zdali se po těchto kvótách zvýšilo zastoupení žen v parlamentu." Pro dosažení tohoto cíle je 
práce dělena do tří kapitol. První kapitola je teoretická, která se věnuje přístupům, které se 
věnují reprezentaci žen v politice. Druhá kapitola se dívá na typy volebních systémů a 
genderových kvót, přičemž hodnotí jejích výhody a nevýhody. Třetí kapitola je analytická a 
nej důležitější v práci, kde dochází k přiblížení konkrétních genderových kvót a je zmapována 
reprezentace žen v daných zemích. Takto navržená struktura práce je pro dosažení cíle práce 
vhodně zvolená. 

Z formálního hlediska práce splňuje požadavky kladené na vypracování bakalářských prací. 
V práci je použito dostatečné množství literatury a zejména se nepracuje pouze s literaturou, 
ale jsou využily i oficiální data poskytované jednotlivými parlamenty či data z V-Dem, IDEA 
či World Values Survey. Práce splňuje daný rozsah a citační norma odpovídá normě KPOL. 

Hlavní přidanou hodnotou práce je, že v rámci třetí kapitoly nedochází pouze k porovnání 
složení parlamentů, ale pracuje se i s parlamentními komisemi a práce se rovněž věnuje 
složením vlád. Práce se tedy soustředí jak na orgány, na které se aplikuji kvóty, tak i na ty, 
kde žádné kvóty aplikovány nejsou. Rovněž se práce dívá na vývoj v průběhu času, kdy se 
jednotlivé kvóty měnily. Dále je pracováno s průzkumy veřejného mínění v podobě World 
Values Survey, které nabízí určitý vývoj v posledních třech desetiletích ohledně postoje 
obyvatel ve zkoumaných zemích ve vnímání žen jako političek ve srovnání s muži, takže 
tímto způsobem práce i přesahuje samotné zkoumání žen v politických orgánech. 

Cíl práce byl zdařile splněn a práci je možné celkově hodnotit jako velmi kvalitně 
zpracovanou. 
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